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Klaáéhlvatal :
PÉCSETT, lá r ii- ilc i 1. sí.
g hir. ítélőtábla épiletéTel

szemben.
hová az előfizetések éa a 
lap szétküldésére vonatkozó 
felszólalások intézendők.

P O L I T I K A I  N A P I L A P

tiarliautll Iraéa:

PÉCSETT, lá rli-o tct 1. sí
a kir. tábla átellenébeo,

hová a lap azellemi részé' 
illatő minden közlemény in­

tézendő.Kéziratot vissza nem adunk.
a kiadóhivatal vesz föl.

Honvéd tüzérség
Pécs, 1897. aug. 11.

(„ * * )  Szentiváuéji álom nak is beillő  
elmefuttatást közöl egyik  ellenzéki hajla­
mokkal bíró korm ánypárti fővárosi lap, a 
melyik egy feltétlenül m egbízható (?) bécsi 
forrásból a következő értesülést kapta :

„A  m agyar közélet békéjének a pártok 
kölcsönös lo ja litása révén történt helyre­
állítása a m ouárcbia döntő köreiben a le­
hető legkedvezőbb benyom ást keltette. A  
magyar nemzet po litikai érettségének, ha­
zafiasságának és okosságának  ú jabb örven­
detes bizonyítékát látták e körök a kom­
promisszum eszm éjének felvetésében és 
egyhangú e lfogadásában . Azok az igen 
magas állású tényezők, amelyeknek han­
gulata a dolgok term észetes rendje szerint 
is, nagyhatású szokott lenni úgy Ausztria, 
mint M agyaro rszág  politikai viszonyainak  
alakulására, csakugyan azt a meggyőződést 
merítették a M agyaro rszágon  beállott po­
litikai fordu latbó l, am elyet az önök közvé­
leménye a m aga szokott éleslátásával he­
lyesen m egsejtett : hogy tudniillik  az osztrák 
közviszonyok züllésével szemben a monárkia 
nagyhatalmi á llásának  sértetlen fenntartá­
sát immár csupán egy politikai eszköz tudja 
biztosítani s ez a po litikai eszköz a mo­
nárkia súlypontjának M agyarországba való  
áthelyezése.

A „Pécsi Figyelő1 1  tárcája.
cr—p

Bátorság tárcája
Csak a kis budoir egyik részét világí­

totta meg a halványzöld selyemernyővel takart 
chinaezüst kandeláber. A férfiú is, a nő is 
ennek a halványzöld világosságu kör perifé­
riájának belső területén ültek szemben egy­
mással.

A nő sárgás arcú, piros ajkú, hamuszinü 
' aju, arcához talán valami pálmaliget és tro­
pikus éghajlat jobban illett volna staffage-ul, 
mint ez a puha, buja elegánciával bútorozott 
jfclon. Puha zsölyében ült, sötét selyem otthon- 
k.ijai'ni habkarjai mintha hivalkodtak, ingerel­
ek volna a szembenülő Molnár Gidát. Az 
iszony szemei körül diszkrét kék gyűrűk
szenvedésre vallottak.

Molnár Gida, közel negyvenéves, kissé 
?pasz, de athlétatermetü férfiú, kinek arca 
állóhelyek által képezett rútságát két kard- 

n̂ in tette sem csúfabbá, sem szebbé.
w

I De hát ha kérem, akkor csak rágyujt-
ia » roeg aztán — igazán akarom.
. De még akkor sem asszonyom; mert

^plombán nem szokás dohányozni.
ban̂ r ' az Istenért Molnár, ne ilyen 

utasokat, magától rosszul esik — kérlelte 
1 iszony Molnárt.

A  nizus ennek a müveiéinek a foko­
zatos végrehajtására még a kompromisszum  
előtt kezdődött. Jelentkezett is a felségnek  
abban a meglepő elhatározásában, amely 
a katonai nevelés ügyét a m agyar nemzet 
aspirációinak értelmében oldotta meg. A z  
e tényben megnyilatkozott törekvésnek csu­
pán első lépése volt a katonai ügynek 
m egoldása; ezen jóva l túlmenő intézkedé­
sek is tervbe voltak már eleve véve, a 
melyekkel épp úgy, mint a kezdeményező 
lépéssel kettős célzat volt egybekötve : 
először is nyilvanulásai kívántak lenni an­
nak a korlátlan bizalomnak, amelyet a 
korona a m agyar nemzet dinasztikus hű­
ségébe helyez s másodszor szilárdítani 
kívánták a m agyar állam  izmositásával azt 
a talajt, amely, tekintettel az Ausztriában  
végbemenő bomlási folyamatra, a monárkia 
nagyhatalmi állasának immár legterm esze- 
tesebb s legm egbízhatóbb menedéke. A  
Magyarországon a pártok egyértelmű lója  
Utasával helyreállott parlamenti béke újabb  
ösztönzést adott ennek az irányzatnak. S  
talán nem tévedünk, midőn felteszszük, 
hogy a m agyar nemzet ennek a közel jö ­
vőben olyan újabb je lét fogja  tapasztalni, 
amely országszerte még éléukebb lelkese­
déssel fog űdvözöltetni, mint nem régiben  
a katonai nevelésre vonatkozó javaslatok .

Á  probléma, amelynek m egoldásáról 
beszélünk, a honvédségnek tűzerséggel való

No jó ! úgysem a kenyerem; de azért 
ha megengedi, nem fogok dohányozni.

Az asszony vállat vont.
— Nos akkor kedves barátom, ne éljen 

vissza az idegeimmel és kezdjen már bele abba 
a nagy szenzációba, vagy csak rút önzésből
kérte tőlem e találkát ?

— Nem, bájos szalmaözvegy, hanem oly
dolgokra akarom felhivni figyelmét, melyek ha 
tudomására kerültek, igen nyugtalanítani fog­
ják, sőt megengedem, talán megijeszteni is 
képesek lesznek kegyedet ; de csak pillanatra,
mert hála Istennek ezt a bajt még . . .

— Beszéljen Gida ! ne feszítsen kinpadra.
— Nos tehát, meghalt a nagybátyáin és 

inás örökös híján én lettem a nagy örökség 
mosolygó birtokosa.

— Ah ! tehát ön örül, hogy nagybátyja ..
—  Nem, nem magamért örülök, hogy e 

nagy vagvont örököltem . . • de erről majd
később.

__ De hát, habár szivemből örülök eme
szerencséjének, nem látom be . . .

— Igaza van asszonyom ; de csak egy
kis türelmet kérek. Tehát ; ugyebár asszonyom, 
az ön hozománya eme házán kívül hatvanezer
forint volt? . i.

—  Igen ; de miért ejte ki a volt szót
oly különös nyomatékkai?

— És eme készpénz hozománya a fő­
városi takarékpénztárban van gyümölcsözően 
elhelyezve? — kérdé mosolyogva <>ida.

— Igen.

ellátása. A  uionárchia tábori tüzérségének  
újjászervezése minden esetre a közel jövő­
nek egyik legsürgősebb  feladata. A  német 
birodalom ban oly villám szerű gyorsaságga l 
keresztülvitt tüzérségi reform  a mi részünk­
ről is kívánatossá teszi a gyorstüzelő  
ágyuknak m iham arabb való behozatalát. 
Leg jobb  tudomásunk szerint a legilletéke­
sebb tényezők erre az alkalom ra tervezik  
a magyar honvédségnek m agyar k irá ljj 
tüzérséggel való ellátását. Ú g y  értesülő»**, 
hogy elvben a kérdés már el is dőlt, még 
pedig a m agyar nemzet aspirációinak j a ­
vára. Most inkább csak a foganatosítás 
legcélszerűbb módozatait keresik s m int­
hogy komolyan keresik, tehát nyilván nem­
sokára meg is fogják találni. Megjegyezzük  
végül, hogy itt nem holmi másodrendű  
tüzérség kreálásáról van a szó, amely talán  
a közös hadseregből kimustrált ágyuauyag - 
gal szereltetnék fel. A  m agyar királyi 
honvéd-tüzérség, ha meglesz, ugyanolyan  
szervezetet és felszerelést fog  kapni, a 
milyennel aközüs hadsereget fogják ellátn i.*

Mi iukább vagyunk hajlandók elhiuni, 
hogy a nyári hőség csigázta föl cikkező 
fantáziáját, mintsem hogy hangulatcsinálási 
tendenciával, m egrendelésre íródott ez a  
cikkely. Mert hiába, mi m agyarok végte­
lenül lojálisak vagyunk, még az ábrán ­
dos meséknek is tudunk örülni, mint az 
egyszeri cigány, akinek & fia túrós csu-

Kinél őriztetnek a betétkönyvecskék ?
-  Kinél ? hát kinél másnál, mint fér­

jemnél.
- Ha, ha, ha, ha, ha ! ! ? kacagott a 

himlőhelyes lérfiu, és oly soká s oly jóízűen 
nevetett, hogy szürke becsületes szemeiből 
könyek peregtek elő.

Azonnal mondja meg Gida, miért ka­
cag oly neveletlenül ! — parancsolá az elhal­
ványult szép asszony.

Bocsásson meg asszonyom ! De hát 
nem kacagtató, hogy kedves férje ura, nagy­
ságos Wéber László országgyűlési képviselőnek 
fényesen sikerült kérdéses hatvanezer forintot 
nem egészen „három év alatt elmulatni!? Hát 
igazán nem kacagtató ez ? Avagy sírjak azzal 
a tudattal, hogy nevezett úriember két szép 
gyermeke örökségét is ellopta, nem is szólva 
arról, hogy feleségét teljesen tönkre tette?

— Lehetséges ez? ember! mit beszél? 
és az asszony kikelt arcával csakugyan

azt hitte, hogy Gida, az ö régi imádója, el­
vesztette az eszét.

Teljesen az igazságot ! De hát most 
már komolyan beszéljünk. ("> nem olyan mér­
tékben hibás ; hisz szegény teje kénytelen volt 
nagy pénzáldozatok árán választási győzelmét 
keresztülerőszakolni. Meg aztán a börzén is 
játszhatott, biztosan veszteséggel ; azután abba 
a sátánszülte Monte-Carlóba . . .

— Monte-C.arlóba? hat odautazott? 
kérdé nyugtalanul a szegény asszony.
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szárol, malac paprikásról s több efféle 
koinedenciáról beszélt, uiidón koplalásban  
töltöttek szörnyű napokat.

A jövő m indnyájunk előtt bizonytalan, 
és nagyon sajnos, hogy M agyarország  nincs 
abban a helyzetben, hogy jövőjét intézhesse ; 
felsőbb hatalm ak irányítják sorsát s csak 
annyiban engednek szabad lé legzést neki, 
amennyiben ez összhangzásban van a ha ­
gyományos udvari politikával. Egyet azon­
ban ezekben az intéző körökben is észre­
vették, hogy odaát, a dinasztia örökös 
tartom ányaiban az egész vonalon m egindult 
a dekompozició, és a helyzetnek ilyetén 
alakulása egy régi s végzetes tévedésre 
figyel iiíezteti a monarchia sorsáért aggódó  
tényezőket.

U gyan is  ez a szörnyű tévedés abban  
áll, hogy a mi felm ondásra alakított mo­
narchiánk szervezetében m indekkoráig M a-
L'varorszáirot tekintették a megfékezendő s — t . Á U Á
A usztriát a fékezésre hivatott elemnek. Jó gJülés becikkelyezte :_ .M a g y a ro m ítg  öiiájlo
harmiuc esztendei experim entációra v o lt . és független  k irá ly ság , "ie > *

elmúlik, Kom árom ba, a m agyar földre, 
ahol neui tehették hadi zsákm ánynyá a 
győzedelmes poroszok.

Ennélfogva abban  az értelem ben, hogy  
a monarchia sú lypontja Budapestre fog  
áthelyeződni, teljesen egyetértünk az á b ­
rándozó cikkelylyel, csupán csak az idő 
kérdésére, a m egvalósu lás időpontjára  
vagyunk vele más véleményen. Mert néze­
tünk szerint ez nem ma lesz, sem holnap, 
a Lajthánthú li állapotoknak még jobban  
össze kell gubancolódni és hogyha majd 
azt látjuk, hogy a m agyar katonaságnak  
kell bevonulni az osztrák örökös tartom á­
nyokba rendet csinálandó: akkor követke­
zik el a mi időnk, midőn korm ányképesnek  
fogják tartani a függetlenségi és 4 8 -as  
pártot, és akkor egész alkotm ányos utón 
m egvalósíthatjuk összes törekvéseinket, fö l­
építhetjük az önálló , független M a g y a ro r ­
szágot, úgy am int azt az 179U-ik i o rszág -

iránti h ű ség re ; m ert az fe lü lá ll miudea 
kritikán, hanem  m egszerezzük majd önál­
lóságunkat minden attribútum aival egye- 
tereiben, a m elyben benne lesz az önálló 
m agyar hadsereg is a honvéd tüzérséggel 
együtt.

szükség, 
osztrákok

míg kiderült a valóság. A  jó
úgy látszik —  a nagy né­

met egység felé kacsintgatnak, és semmi­
vel sem m egbízhatóbbak, akár a csehes, 
akik szent Oroszországtól, vagy  a trentinói 
és triesztiQlakosság, mely az Ita lia  irre ­
dentától várja fölszabadulását. E llenben mi 
m agyarok, bármennyire is szétválaszszoii 
bennünket a pártszenvedély, az uralkodó  
iránti hűségben valósággal versenyzőnk s 
nincs a földkerekségén oly ország, ahol az 
uralkodó oly biztonságban érezhetné m agát, 
mint M agyarországon.

Bizonnyára számot vetettek irányadó  
körökben a m agyar nemzet állam fentartó  
erejével, hűségével s nagy áldozatkészsé­
gével és most azt akarják megtenni a 
politikai téren, amit 1866 -ban  a porosz  
háború alkalm ával a családi

népnek, vagy  országnak alárendelve n in cs...a
Bizony m ár elm últ száz esztendő ennek 

a törvénynek a m eghozatala és szentesítése  
óta, de csak a papiroson tartjuk, mint 
régi rem ényteljes idők hasadásának em lé­
két. Ekkor az egész v ilág  forrongással 
volt tele s körülbelü l annyiban hasonlítot­
tak a mostani időkhöz, hogy az uralkodó  
hatalom kész volt meghozni az engedm é­
nyeket, ámde a reakció, a nagy háború  
után létrejött szent szövetség visszavetette  
a népek aspirációit és mi azóta is m eg­
vagyunk abban az á llapotban , hogy vo l­
taképpeni létezésünket csak az uralkodói 
kegynek köszönhetjük.

H a elkövetkezik az az idő, midőn a 
törvények nem lesznek Írott maiasztok  

.... -  M agyaro rszágon , midőn a mi pártu n k
kincsekkel s ! program m ja lesz a korm ány program m ja, 

<i prágai nepnmuki sz. János hatalm as j akkor nem lesz szükség részletekben tenni 
ezüst koporsójával megcselekedtek : lehoz- : az engedm ényeket, és alkalm i a jándékok- 
ták ugyanis azokat, inig a veszedelem « kai ösztönözni a m agyar népet a dinasztia
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Királykisasszonyból boltosleány.— A regény vége. —

Egy new-yorki divatkereskedésnek uj 
elárusító kisasszonya van. A főnöke fölöttébb 
meg van elégedve véle ; alig győzi dicsérni a 
jó ízlését.

És erkölcsös, nem kikapós az uj mam- 
zell. Mikor lehúzzák a vasrollókat, a kisasz- 
szony hazamegy kis szobájába és leül — 
sirni. Ez az egyedüli szórakozása. Aztán elő­
vesz egy fényképet ; komor, méltóságos tartasu 
öreg urat ábrázol a kép. A kisasszony zo­
kogva csókolgatja egyszer, kétszer, százszor. 
Aztán egy másik kép kerül  ̂  ̂  ̂̂ *
Ez már nem komor öreg ur, hanem ragyogó 
szemű, derült arcú, sötéthaju ifjú.

A mamzell ezt a fényképet haragosan 
dobja a földre, meg-meg tapossa a cipője sar­
kával, aztán fölveszi, megtöröli szépen, be- 
cézgetve megcsókolja ezt is egyszer, kétszer,
ezerszer

. . .  A firenzei büszke Bourbon palotá­
ban haragosan jár íöl-alá egy komor, méltó­
ságos tartásu öreg ur. Egy nevet nem szabad 
előtte kimondani, a leánya nevét, mert akkor 
még haragosabb lesz Don Carlos, a királyok 
dúsgazdag utóda.

Az apa a ragyogó márványpalotában, a 
leánya a kis hónapos szobában és mindkettő 
egyaránt boldogtalan. Nemrég boldogak vol­
tak mind a ketten. Aztán kettőjük közé fész­
kelte magat egy színes, tünékeny álom, ro­
mantikus szerelem.

A dúsgazdag arisztokrata leány eladdig 
csak merev bábokat látott, akiknek kimért 
az érzésük, valamint minden mozdulatuk. Igen 
kellemesek, igen udvariasak, csak végtelenül 
unalmasak, mint egy kinyalt olajfestmény.

És egy napon látott egy férfit, aki egé­
szen más volt, mint amilyenek az ö magas,

— Ejnye ! dehogy utazott, dehogy — 
hebegte Molnár nagy zavarral.

De most felugrott a megkínzott asszony 
és rémülten kiáltá : — Csak mondjon meg 
mindent Molnár; érzem, hogy Laci agyonlőtte 
magát Monte-Carlóban. Molnár ijedten tagadni 
kísérlett : de az asszony megragadta Cida vál­
lát és rekedten kiáltá: — ne tagadja, elbírom 
e második csapást is, csak mondja meg amit 
tud ; mondjon meg mindent !

Molnár lesütötte szemeit.
Az asszony visszatántorgott a zöld plüs- 

székhez és azon élettelen elterült.
Molnár a toilette - asztalkában néhány 

illóesszennákat talált, azzal élesztgette az áléit 
asszonyt.

Nagy soká kinyíltak a máskor oly besze­
dés szemek ; tétován tekintettek a szalonon 
körül, felült a zsölyében és fázósan, fanyarul 
kérdé :

—  Nos hát ?
— Ugyan kerem ! Elrendezek én mindent. 

Beszaladok Pestre, a takaréktári betéteket 
újból helyreállítom ; aztan lemegyek érte . . .

— Ne, ne tegye; aztán oly idegen né­
zése lett szemeinek ; betegágyba került a 
szép asszony.

Molnár Cida elutazott, édes anyja és 
nővére pedig folyton a beteg mellett maradtak.

Molnár elhozta Wéber Laci holttetemét 
Sövényházara, a családi sírboltba.

Előkelő temetést rendezett ; nagyszámú 
ismerősök, a politikai nagyságok egész raja

adta meg az elhuny Inak az utolsó tisztessé­
get. Nem tudtak meg. hogy Wéber öngyil­
kossá lett. Mily megható volt a két kis W é­
ber fiú sirása, mily nagy fájdalommal dűltek 
kis térdükre és hogv zokogtak, midőn egy 
kis rögót dobtak apró kacsójukkal a kiszen­
vedett apa érckoporsójára.

Nehány beszéd, s azzal a szó szoros 
értelmében el volt temetve Wéber László a 
lölületes ember, a szoknyahös.

Vagy három hónapig feküdt a szép 
asszony a kóragyon ; végre felépüli.

Molnár rendben tartotta a ház ügyeit, 
gondoztatta a gyerekeket, átvizsgálta a felad­
ványaikat, .jelen volt leckéjükön ; szóval min­
den erejével iparkodott apát-anyát helyette­
síteni.

Midőn a szép asszony, özvegy Wéber 
Lászlóné először beszélt Gidaval, az a befolyt 
kamatokról, bolt és lakberekről beszámolt ; a 
kis toilett asztalkara olvasta a pénzeket.

Csak vegye vissza azt a pénzt, csak 
nem gondolja, hogy elfogadok hatvanezer fo­
rintot ajándékba ?

Tévedtem ám asszonyom ! Nem hiány­
zott a betétből egy krajcár sem ! hazudta 
Molnár. Imhol a betét könyvecske, tessék, azt 
is ideteszem.

—  Nem sikerül magának ez a hazu- 
dása ; megtaláltam a betét könyvecskéket . .

—  Az nem lehet kérem, hisz magam 
még Monte-Carlóban égettem el őket . . . 
akarom mondani . . . azaz . . .

•ló ! jó ! mosolygott az özvegy. Beszélt 
már ma Tildával ?

—  Nővéremmel ? nem, nem beszéltein. 
Miért kérdi asszonyom ?

—  Hat akkor menjen haza Cida és be­
széljen vele.

—  Bögtön ; de nem mondaná meg
— Nem ; csak siessen haza és aztán a 

valaszszal Tildát küldje ám ; maga maradjon 
otthon.

—  Igen is parancsára ; monda szomo­
rúan Molnár és a háziasszony két kezét meg­
csókolva sietett haza.

—  Tilda édes! mondsza lelkem, milyen
hirt adsz Wébernéről ? azt modta, hogy üzen- 
tetett általad ?

—  Igen. Hát szegény asszony nagyin 
tűnődik ; azt hajtogatja, hogy ö egymaga nem 
lesz képes a gyermekeket illökép felnevelni. 
Erős, atyai kéz kell az ilyen gyerekeknek.

—  Szent igaz !
—  Nos, arra kért. hogy tekintene! kó­

rul a megyében, hátha találnál a számara 
egy középkorú jóravaló becsületes férfiút. 
Hanem volnának gyermekei, bizony nem menne 
férjhez.

—  Hm, hm, kérlek édes Tildám! tna- 
gyarázd meg neki, hogy én azt nem tehe­
tem. Meg aztán beszéld le, hátha csak olyan 
frátert kap, mint a Laci volt. Meg aztan 
kereken ki is jelentem, hogy biz’ én nem ke­
resek neki férjet, a azzal dixi.

— Ugyan ! V ha már idáig tanácsadója,
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fagy08 élnek. Tüzes a beszéde, mint
amilyen tttzes szeme pillantása.

' Hiszen eleget írtak róla a lapok, amikor 
Bourbon Elvira hercegnő megszökött Folchi- 
val, a szegény olasz festővel. Gúnyolódtak, 
ékelődtek, mert hisz olyan nevetséges is az, 
amikor a havasok fenyője leereszkedik az ut- 
széli bogáncshoz, hogy szeretkezzék véle.

Ott hagyott fényt, gazdagságot, előítéle­
teket a hercegleány a firenzei büszke már- 
ványpalotában, csak éppen anyai örökségét, 
csillogó ékszereket és egy haszonleső, mézes 
ajkú festőt vitt magával. Aggszüzek, szenti­
mentális nénikék sóhajtozva emlegették a ro- 
manticizmust, az akadályt, osztálykülönbséget 
nem ismerő szerelmet.

Aztán a csillogó ékszerek egymásután 
kerültek a boltoshoz, az utolsó gyémánt ela­
dása után eltűnt az ideál is, a ragyogó szemű, 
lekete hajú piktor. Otthagyta a szerelmes 
Elvirát.

. . . Azóta egy new-yorki divatkeres­
kedésnek uj elárusítókisasszonya van. Igen 
erkölcsös az uj mamzell. Mikor lehúzzák a 
vasrollókat, a kisasszony hazamegy és sir, sir. 
És el nem apadnak könyei . . .

Napirend 1897. augusztus 12-én.Naptar: csütörtök, aug. 1 2 .— Róm.-kath. : Klára. — Prot. : Klára. — Görög-kel. (jul. 31.) Endo- cim. Zsidó: Ab. 13. — Nap kél 4 óra 36 perckor; nyugszik 6 óra 50 perckor. — Hold kél este 6 óra 54 perc-kor; nyugszik éjjel 4 óra 9 perckor Holdtölte d. u. 3 óra 23 perckor.
Időjárás : hómérséklet 20 Celsius fok meleg ; légnyomás 756. — Kilátás a központi meteorologiai intézet jelzése szerint : derült, száraz, meleg idő várható.Közigazgatási bizottság ülése a városházán d e . 11 órakor.Jogügyi bizottság ülése a városházán délután 3 órakor.
— (A * árvia.) Tegnap este érkezett 

a vármegyeházára a sürgöny, hogy a Ferenc- 
csatornának Haja és Bezdán közti szakaszán 
levő úgynevezett Deák Ferenc zsilip kapuja 
beszakadt és a Duna árja fékevesztetten rohan 
a mohácsi szigeten lefelé. A piszkos áradat 
elárasztotta úgyszólván az egész szigetet s

jóbarátja voltál neki, most egyszerre magára 
hagynád? Gida! csaknem veszed a lelkedre Î

— Nem ! nem keresek neki leijei ! mi­
csoda abszurd idea ex tőle !

— Kérlek!? válaszolá hidegen Tilda; 
egyébiránt tégy amit akarsz. Az irodádba 
téliéin azonban Etelka naplóját, melyet meg 
férjhez menet előtt kezdett vezetni, olvasd át, 
legalább arra kéret Etelka.

— Őrültség ! nincs az a kincs a miért 
én csak bele is tekintenék ! micsoda gon­
dolat !

— Igen helyes gondolat ! Mert ó ismer 
téged ; tudja milyen élhetetlen a természeted ; 
a helyett, hogy te vallanád meg neki, hogy 
szereted, ő kénytelen megküldeni a naplóját, 
melyben meg van Írva, mióta szeret téged és 
hogy inkább hozzád ment volna, mint VY é- 
berhez ; de te sohasem nyilatkoztál, ö pedig 
nem akart pártában maradni.

— Engem szeret ? Ja, hát elment annak 
az asszonynak az esze ? kérdé komikus ré­
mülettel Gida.

— Nos, mi lesz tehát ? Csak fogass
be és egy kettő vidd el személyesen a vá 
laszt.

— Ah ! nem, nein ; hanem édes Tildám, 
ha te lennél olyan jó és mennél el . . .

“ 7 Jó, jó, aztán mit mondjak neki ? azt, 
hogy sajnálod, hogy már eligérted a szivedet?

— Megállj ! már hogy tudnál igy ha­
zudni ! mond neki, hogy este én is eljövök, 
akkor nem látnak az utcán . . .

— Persze ! akkor nem látják, hogy te 
vén Gida, egész Etelkáékig elpirult arccal lé- 
f*getsz, szűkülve, mint a kisdiák.

Tihanyi Károly.

minden künn levő termény odaveszett. Ember­
életben nem esett kár. A Duna vízállása teg­
nap este Mohácsnál «87  cm., ma reggel pedig
693 c,n- volt- Mit>t «  vízrajzi osztály jelenti, 
a legmagasabb vízállás ma délután 6 órára 
várható Mohácsnál. A főispán tegnap délután 
végigjárta a járható töltéseket, megmagyaráz- 
tatott magának minden tett intézkedést és a 
mai reggeli vonattal visszatért Pécsre. Ha va­
lami nem várt esemény be nem következik, a 
mohácsiak megmenekednek a nagyobb katasz- 
trotálói, azonban í. hó 14-ig még mindig nin- 
csenek túl a veszélyen.

— (Hímen táblá járó l.) A pécsvá- 
rosi anyakönyvi hivatal házasulandók kihirde­
tési tábláján e héten a következő uj jegyes­
párok nevei olvashatók :

Craies István, rk., Pécs — Naticsanac 
Mária, rk., Pécs ;

Takv Gyula József, rk., Pécs — Schlauch 
Anna Józsa, rk., Pécs ;

Skelec István, rk., Pécs — Fedák Teo­
dóra, gör.-kath., Pécs ;

Wilk János, rk., Pécs — Hergeth Pau­
lina, rk., Pécs ;

Vothroba József, rk., Etyek — Jáno^y 
Ágnes Paulina, rk.. Kupuszina.

— (A villám os vasat szerző­
dése.) A város jogügyi bizottsága holnap 
(csütörtökön) délután 3 órakor Zavaros Péter 
bizottsági elnök vezetése alatt a városháza 
gazdasági tanácstermében ülést tart. Az ülés 
tárgya lesz : a villamos vasúti szerződés szö­
vegének megállapítása.

— Rendjelviselési engedély.) 
0 felsége a király megengedte, hogy Moys 
Hogomér, lipiki fürdőgondnok, a Ferdinand bol­
gár fejedelem által neki adományozott szent 
Sándor-rend X . osztályú lovagkeresztjet és 
trönralépte emlékére alapított » Emlék-kereszt* 
!. oszt. jelvényét elfogadhassa és viselhesse.

— 'K atonai h irek .) Kall iroda 
László százados a szolnoki 08-ik gyalogezred­
től a kaposvári 44-ik gyalogezredhez, — Pun- 
gór Lajos főhadnagy a 44-ik gyalogezredtől a 
kamenici hadapródisko'álioz helyeztettek át. A 
szegedi 46 számú gyalogezred parancsnokává 
kinevezett Weber Károly ezredestől estélyen 
búcsúzott el a helybeli tisztikar ; tegnap este 
pedig a Vigadóban az 52-ik gyalogezred Véli- 
kogna ezred puskamüves huszonötéves szolgá­
lati jubileumát ünnepelte, mely estélyen a
katonazenekar is közreműködött.

— Egy sereg oj m agyar név.)
Ma érkezett le a belügyminisztériumból a 
pécsi hatóságokhoz az az időszaki kimutatás, 
melyben a miniszter félévről-félévre beszámolni 
szokott az engedélyezett névváltozásokról. A 
most folyó év első feléről szól ez a legújabb 
kimutatás és egész seregét tartalmazza a ma­
gyarrá lett családneveknek. Hat, nagy nyom­
tatott íven csupa uj magyar név. Az egész ki­
mutatásban van vagy 1500 névváltoztatás, 
ami hat hónapra számítva tekintélyes szám­
nak mondható. Neveik magyarrá változtatásá­
ban most is, miként eddig, izraelita polgár­
társaink jártak jó példával elől, de a többi
vallásfelekezetek is -  a görög keleti és gö­
rög katholikust sem véve ki — eléggé nagy 
számban vannak képviselve. Érdekes, hogy 
román nemzetiségű polgártársaink is egyre 
számosabban hódolnak a névmagyarosítás ha

zafias divatjának. Úgy látszik, hogy hiába 
való a román nemzetiségi izgatók minden 
igyekvése, mert a nép mégis csak közeledik 
felénk s jeléül annak, hogy együtt érez ve­
lünk, egyre többen akadnak köztük, akik ne­
vük hangzásában sem akarnak többé magyar 
honfitársaiktól különbözni.

— (O ruágo i athletikai él ke­
rékpárverseny.) A • Pécsi Athletikai Club*
és a » Pécsi Bicycle Club* szeptember hó 8-án 
a » Pécsi Hicycle Club* versenypályáján Haró 
Fejérvárv Imre Baranya vármegye és Pécs 
szab. kir. város főispánjának védnöksége alatt 
Országos Athletikai és kerékpár-Versenyt ren­
dez. Díszelnökök : Zsolnay Vilmos, a Ferenc 
József-rend, a francia becsületrend lovagja, a
III. oszt. vaskorona-rend és a nagy Medsidje- 
rend tulajdonosa ; Zurna Károly és Majorons y 
Imre, Pécs szab. kir. város polgármestere. 
Versenybizottság : Pécsi Athletikai Club illetve a Pécsi Hicycle (Juh részéről : Elnökök : Dr. 
Bodó Aladár. Kiss József. Yrersenvbirák : Hai-

j

ness Károly. Németh Gyula. Célbirák : Mayer 
Károly. Kiss József. Indítók : Zsillé Ferenc. 
Littke Lenci, Pataki Vilmos. Pályabirák ; Máthé 
Ödön, Dr. Ohetkó Dezső, Csarsch Jenő, Dr. Lau- 
ber Hezsö. Dr. Krasznay Miklós, Dr. Bokor 
Emil, Dr. 'Toldi Héla, Dr. Bahula József. Idő­
mérők : Lauber Viktor, Taizs József. Koha- 
rits N. János, Stein Oszkár, Pogány Ármin. 
Körszámlálók : Tóth Kálmán. Dr. Deutsch 
Zsigmond. Körjelzök : Visnya Ernő, Lauber 
\riktor. Eredményjelzők: Koharits Károly. 
Krausz Ede. Versenyintézők : Notter Jenő. 
Dr. Wallerstein Bódog. Versenytitkárok : Not­
ter Jenő. Kiss Ernő. Orvosok : Dr. Johann 
Béla. Dr. Wallerstein Bódog, Dr. Bokor Emil. 
Pénztárosok : Günsberger József. Plahn F. 
Lipót. Ünnepi sorrend : Sz^pt. hó 7-én esti 
8 órakor ismerkedési estély a » Vadember* 
szálloda nyári helyiségében. Szept. hó 8-án 
reggel 51/, órakor indulás a Bedő kávéháztól 
a gyalog verseny startjához, d. e. 10 órakor 
villás reggeli a «Nemzeti Casino* éttermében, 
utána a varos nevezetességeinek megtekintése, 
deli 1 órakor tarsasebéd a » Vadember* szál­
loda nyári helyiségében, d. u. 1 43 órakor 
kivonulás a versenypályára, d. u. 3 órakor a 
versenyek kezdete, esti 8 órakor társas est­
ebéd a «Vadember* szálloda nyári helyisé­
gében és a versenydijak ünnepélyes kiosztása.

Versenysorrend reggel : Gyalog verseny
30 kin Útirány a Pécs-Szt.-lőrinci országút. 
Start a rácvárosi 0 km. jelző kőnél, forduló
pont a Szt.-Lőrinc előtti 15 km. jelző kő;
cél ismét a rácvárosi 0 km. kő. Indulás szept. 
8-án reggel 6 órakor. I. nagy ezüst érem és 
tiszteletdij, II. kis ezüst érem, III. nagy bronz 
érem, IV. kis bronz érem. — Versen y sor rend 
délután. I. Síkfutás 100 yard. Minden futónak 
zsinórral elkülönített egyenes pálya. —  I. nagy 
ezüst érem és tiszteletdij, II. kis ezüst érem,
III. nagy bronz érem, III. kis bronz érem. II. 
Mérkőzés a •Vállszalag*-ért 1000 mtr. I. fu­
tam. Résztvesz a vállszalag birtokosa és a 
kihívó. —  Egyebekben az alábbi szabályok 
az irányadók. A győztesnek 1 tiszteletdij. III. 
Budugrás földről tetszés szerinti rohammal 
240 —260 cmig 20 cinrel, azontúl 5 cmrel 
emelt pálcán. — I. nagy ezüst érem és tisz­
teletdij, II. kis ezüst érem, III. nagy brooa 
érem, IV. kis bronz éreui. IV. Országos ke-
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rékpárverseny 5000 mtr. 15 kör. Résztvehet 
bármely kerékpáros, kinek a Magyar kerék­
páros szövetségtől műkedvelői igazolványa van.
—  1. ezüst érem és tiszteletdij, 11. ezüst érem, 
III. bronz érem. — V. 1 angol mértföldes 
síkfutás ( 1699 méter. 5 kör. ) I. nagy 
ezüst érem és tiszteletdij. II. kis ezüst érem, 
III. nagy bronz érem, IV. kis bronz érem. —
VI. Távolugrás. Tetszésszerinti rohammal a 
földről jelzett határvonaltól. Három ugrás kö­
zül a legjobb számit. A vonal túllépése, vagy 
az ugrás utáni hátraesés, illetve hátralépés, 
disqualifikált ugrásnak számit. —  VII. Mérkő­
zés a » Vállszalagáért. 1000 mtr. II. futam.
— VIII. Discos vetés. 2 kgrm. súlyú, 22 cm. 
átmérőjű görög discossal, a földön jelzett 25 
mtres négyzetből. Három dobás közül a leg­
jobb számit lapján szálló és lapján érkező 
discos első nyomának közepéig. — A négy­
zet túllépése, vagy a nem lapján szálló discos, 
disqualifikált dobásnak számit. —  I. nagy ezüst 
érem és tiszteletdij, II. kis ezüst érem, III. 
nagy bronz érem, IV. kis bronz érem. —  IX. 
Magasugrás. Tetszés szerinti rohammal földről 
ugorva 110 cmtől kezdve 5— 5 cmtrel emelt 
pálcán. —  Minden magasságban egy javító 
ugrás engedélyezve. — I. nagy ezüst érem és 
tiszteletdij, II. kis ezüst érem, III. nagy bronz 
érem, IV. kis bron:: érem. —  X. Mérkőzés a
• Vállszalagáért 1000 mtr. Ili. futam. — XI. 
Egy negyed angol mértföld síkfutás. (402*/4 
méter. 1 kör.) I. nagy ezüst érem és 
tiszteletdij, II. kis ezüst érem, III. nagy bronz 
érem, IV. kis bronz érem. XII. Sulydobás tá­
volba. 2Vi kgrmos sulylyal a földön jelzett 
négyzetből, három dobás közül a legjobb szá­
mit. A négyzet túllépése 1 disqualifikált do­
básnak tekintetik. —  XIII. Sopiana kerékpár- 
verseny 8000 mtr. 9 kör. Részt vehet minden 
pécsi kerékpáros, kinek a Magyar Kerékpáros 
Szövetségtől műkedvelői igazolványa van. —  
I. ezüst érem és a »Pécsi Athletikai Club« 
által felajánlott tiszteletdij, II. ezüst érem, III. 
bronz érem. XIV. 1 angol mértföld gyaloglás. 
(1601 méter 5 kör..) Tiszta járás. Két­
szeri megintés disqualifikáltatást von maga 
után. — I. nagy ezüst érem és tiszteletdij, II. 
kis ezüst érem, III. nagy bronz érem, IV. kis 
bronz érem. XV. Vigasz verseny. 200 mtr. ne­
vezés a helyszínen a versenytitkárnál. — I. 
kis ezüst érem, II. nagy bronz érem, III. kis 
bronz érem.

Az athletikai versenyre nevezési zárlat 
szept. hó 4-én esti 8 órakor. Nevezések posta, 
vagy távirat utján, ajánlottan, a borítékon e 
szó »nevezés« feltüntetésével Notter Jenő ver­
senytitkár ur (Pécs, Mária-utca 34. sz.) címre 
küldendők. Nevezési dijak nincsenek. A ke­
rékpáros versenyre nevezési zárlat szept. hó 
4-én esti 8 órakor. Nevezések posta, vagy 
távirat utján, ajánlottan, a boritékon e szó
• nevezés* feltüntetésével Kiss Ernő versenv- 
titkár ur Pécs, Percel-utca 16. cimre külden­
dők. Nevezési dijak nincsenek. Az athletikai 
versenyeket a Pécsi Athletikai Club, a kerék­
páros versenyeket a Pécsi Ricikle Club ren­
dezi. A versenyzők felkéretnek, hogy érkezésük 
idejét úgy a fogadtatás, mint az elszállásolás 
céljából a nevezéssel kapcsolatosan a verseny- 
titkároknak beküldeni szíveskedjenek.

-  N é p g y ü le s .t  A helybeli szocia­
lista párt vezetősége jövő vasárnap délelőtt 9

órakor nép gyűlést tart a városi Tornacsar­
nokban. A népgyülés tárgya: a munkások 
helyzete és az ennek megjavítására célzó tö­
rekvések megbeszélése lesz. Vagyis ugyanaz a 
tárgy, moly rendesen alkalmat ad a szociá- 
lizmus vezetőinek arra, hogy eszméik mellett 
propagandát csináljanak.

— (A  tűzoltók az á rv ízk á ro ­
sultaknak*) A pécsi önkéntes tüzoltótestü- 
let, mely nemcsak önfeláldozó tevékenységével 
tölti be hivatását, de mint városunk közéleti 
tényezője is számba jön s mint társadalmi 
faktor a mindig nagysikerű estélyei és nép­
ünnepélyei révén közkedveltségre tett szert, 
— a julius hónapról a kedvezőtlen idő miatt 
szeptember elejére halasztott tett vei népünne­
pélyét —  mint ma értesülünk —  az árviz 
által sújtott megyei lakosság javára fogja ren­
dezni. A népünnepély tiszta jövedelmének felét 
ugyanis a rendezőség az árvízkárosultak fel­
segélyezésére fordítja s már csak e humánus 
cél miatt is már most ajánljuk a szeptember 
elején tartandó népünnepélyt mindenki figyel­
mébe !

(E gy  gyerm ek Odysszeája*)
Ma a debreceni rendőrségtől megkeresés ér­
kezett a pécsi rendőrkapitánysághoz, mely egy 
ötéves kis fiú Odysszeájárol kér felvilágosítást. 
A kis fiút egy debreceni illetőségű asszony 
vitte magával Pécsről a messze varosba, de 
ott a vasúti állomáson elhagyta és az árva 
gyerek a rendőrség oltalmába s onnan pedig 
a kórházba került, mert betegeskedik. A deb­
receni rendőrség csak annyit tud a kis fiút 
illetőleg, hogy azt egy pécsi munkásasszony 
adta át a debreceni asszonynak, de hogy mi­
ért, azt nem tudja. Ez az asszony nem volt 
anyja a fiúnak s most azt is kérdeztetik, hogy 
ismerős-e az anya itt Pécsett, valamint az a 
munkásnő, a ki a fiút a debreceni asszonynak 
átadta. A rendőrkapitányság megindítja a vizs­
gálatot az illető asszony és a fiú anyjának 
kipuhatolása iránt, mert úgy látszik, a fiút csak 
azért adták át annak a —  még szintén isme­
retlen —  debreceni asszonynak, hogy az mi­
nél messzebb elvigye Pécsről és aztán elhagyja. 
A mit meg is tett s most mind a három asz- 
szony ellen megindítják a vizsgalatot, hogy a 
kis fiú sorsára világosság derüljön.

— (Nyári ünnepély.) A pécsi Pol­
gári Daloskor ma bocsájtotta ki a folyó hó 
20-án (szent István napján) a Scholtz-féle uj 
sörgyárban rendezendő fényes nyári ünnepé­
lyének meghívóját. Az ünnepélyen igen érde­
kes és mulattató műsor fogja a közönséget 
szórakoztatni ; lesz ugyanis léggömb eresztés, 
virágkorzó, szerpentin és konfetti dobálas s 
bemutatják a vén asszonyok malmát is. Séta­
zene is lesz, melyet Hegedűs és Korodi ban­
dája szolgáltat, az esti tánchoz pedig Korodi 
fogja huzni a talp alá valót. A daloskor a 
következő énekszámokat adja elő: 1. »Sza- 
badságdal*, férfikar Huber K.-tól, a dalkör 
soproni versenydarabja. 2. » Szerelmi boldog­
ság*, férfikar Stoiher E.-től. 3. » Népdalok*, 
férfikar Huber K.-tól, melyeket a dalkör a 
soproni dalünnep alkalmából az ismerkedési 
estélyen adott elő. 4. » Alkony*, vegyeskar 
Abt F.-től ; itt először előadja a dalkör férfi 
és nöikara. 5. »Dalárinduló«, férfikar Huber 
Károlytól. — fcrdekes pontja lesz az ünnepély­
nek a »Schrammel«-társulat feliepése is. ének

és zeneszámokkal. Az ünnepély színhelyére 
társaskocsik fognak közlekedni. Belépődíj 3q 
kr., gyermekeknek 20 kr. Kezdete délután 3 
órakor.

— (A * ezeréves M agyarország.
A m. kir. belügyminiszter a következő körren­
deletét külde meg a városnak : A kereskede­
lemügyi miniszter ur, az ezredéves kiállításról 
kiadandó főjelentést, mely az általa megbízott 
dr. Matlekovics Sándor valóságos belső titkos 
tanácsos ur szerkesztésében » Magyar közgaz­
dasági és közművelődési állapota ezredéves 
fennálltakor és az ezredéves kiállítás ered­
ménye* cirn alatt fog megjelenni, figyelmembe 
ajánlván, egyúttal ezen hazánk közművelődési 
és közgazdasági állapotát a maga teljességé­
ben felölelő műnek mentői szélesebb körben 
való terjesztésére kért fel. A szerkesztéssel 
megbízottnak a közgazdasági élet terén szer­
zett hő ismeretei, valamint a szerkesztésnél 
közreműködő szakerők teljes biztosítékot nyúj­
tanak az iránt, hogy a jelenleg már sajtó 
alatt álló mű, mely az egyedüli hivatalos je­
lentés lesz az ezredéves országos kiállításról, 
hű tükrét fogja nyújtani Magyarország közgaz­
dasági és közművelődési állapotának s mint 
ilyen úgy tudományos, mint igazán érdekes és 
tanulságos voltánál fogva a közfigyelemre mél­
tán érdemes. A kérdéses mű körülbelül 300 
nyomtatott ivet fog kitenni, s megközelítőleg 
1000 érdekes és tanulmányos rajzzal ellátva 
fog megjelenni, előfizetési ára pedig Ki írtban 
állapíttatott meg, mely összeg, akár ez évben, 
akár két évre felosztva lesz befizethető. A 
midőn tehát ezen felette becses és érdekes 
mű megszerzését és lehető terjesztését a tör­
vényhatóságnak figyelmébe melegen ajánlom, 
egyúttal felhívom, hogy a beszerezni kívánt 
példányok számát legkésőbb f. évi augusztus 
hó 31-ig ide okvetlenül jelentsebe. Budapesten, 
1897 évi julius hó 27-én. Percei s. k.« A ta­
nács legutóbbi ülésében intézkedett, hogy a 
műből 1 példány a város részére beszereztes­
sék. A kik pedig a müvet megrendelni akar­
ják, azok f. hó 28-ig jelentsék be e szándé­
kukat a városi jegyzői hivatalban.

— (Adakozás.) A havihegyi kőke­
resztre adakoztak : Zirnstein Gyula pincér és 
neje Mária, 2 frtot.

— (Leégett ház.) Hétfőn kigyuladt
a hegyháti járásban levő («erényesen Sehxcáb

ê

Adám, ottani lakos háza és ugv maga az 
épület, mint a padláson levő takarmány és 
házi ingóságok a tűz martalékává lettek. A 
kár mintegy 350 frt, melynek egy része azon­
ban —  mivel a leégett épület biztosítva volt 
—  megtérül. A tűz valószínűleg gyújtogatásból 
keletkezett, de még a hivatalos vizsgálat ha­
tározott nyomokat nem birt megállapítani.

— (A  pécsi vállszalag verseny*)
A pécsi Hicycle Club által t. hó 20-án ren­
dezendő kerékpárversenyek fő programmpont- 
jára, a pécsi vállszalag-versenyre vonatkozólag 
a következő határozmánvok vannak érvény- 
ben: 1. A mérkőzési határidő 1897. aug 
20-tól ugyanez év okt. 3-ig állapíttatott meg
2. Minden mérkőzés három 1000 méteres fu­
tamból áll. melyből a győztesnek kettőt ok­
vetlenül meg kell nyerni. 3. Egy-egy mérkő­
zésnél csak két fél vehet részt. 4. A futamok 
időhöz kötvék és a győztes csak akkor szá­
míthat a vállszalagra, ha minden megnyert



futamot a kitűzött idő alatt, vagy azon belül fejezett be. Ellenkező esetben köteles mindkét 
f,,j m£g az nap mérkőzni. Ismétlődés esetén 
a vállszalag birtokosa a védési jogot elveszti, 
s a vállszalag a P. B. G. birtokába kerül, ki a/t újra kiírhatja. 5. A győztes köteles min- 
den kihivást elfogadni és a vállszalagot leg­
jobb tudása szerint megvédeni. Kölcsönös ösz-
szebeszélések minden további jogtól megfoszt­
ják a mérkőzőket, s a vállszalag a P. B. C. áltál újra kiiratik, a melyért azonban mér­kőzniük többé nem lehet. ft. A mérkőzés 
mindenkor csakis a P. B. G. versenypályáján tartható. 7. A ki az október 3-án megtar­tandó vállszalagmérkőzést megnyeri, annak a szalag végleges birtokába megy át és feljogo-
útja a » Pécsi vállszalag birtokosa az 1897. 
•vben« cim viselésére. 8. Minden egyes al- 
uilommal a győztes birtokába megy át a 
raliszalag, azonkívül a minden egyes alka- 
oinmal külön kitűzött tiszteletdij is. Az okt. i-iki mérkőzésnél a díjazás : a vállszalag, azaranyérem, a cim és a tiszteletdij. 9. A váll­szalag-mérkőzés nyílt, országos jellegű. 10. A versenybizottság lentartja magának azon jogot, 
hogy e szabályokat a szükséghez képest vál­toztassa. 11. A megkívánt idő egy-egy 1000 méteres futamnál egy perc és harminc má­sodpercben állapíttatott meg.

— (Ellopott récék.) Böhm G. F., 
pécsi lakosnak, a Frühweisz-féle szőlőben levő 
présházából kilenc darab récét elloptak eddig 
még ismeretlen tettesek. A récetolvajok éjnek 
idején hatoltak be a présházba, illetve annak

aprójószághelyiségébe és ajtaját feltörvén, úgy
emelték el mind a benne levő, jóféle pecse­
nyének hizlalás alá fogott récéket. A rendőr­
ség megindította a nyomozást az ismeretlen 
récetolvajok után.

— (Kirabolt bieiklista.) Siklósról 
kapjuk egy vakmerőén elkövetett rablásról a 
hirt, melynek áldozata egy kerékpáros lett. 
\\ cisz Vilmos töldbirtokos ugyanis — mint 
tudósítónk irja — vasárnap délután elküldte 
a fiát a Göntér-szőlőhegybe, hol a nagynénje 
tartózkodik, hogy vigyen oda ki ötven forin­
tot. A fiú biciklin indult útjára, de útközben 
kóbor cigányokkal találkozott, kik elállták út­
ját, lerántották a kerékpárról, elrabolták tőle 
az 50 forintot és aztán kereket oldottak. A 
rendőrség megindította a nyomozást a rabló 
cigányok után.

— (Malacok pártfogói.) Az éjjel 
egy óra tájban a kisgyüd-utca egyik házában 
arra ébredt fel a ház népe, hogy az udvaron 
valaki jár. Nosza az erősebb nemhez tartozók 
botokra kaptak és kiléptek az udvarra. S 
éppen jókor, mert az udvaron levő ólból éppen 
akkor eresztette ki két gyanús alak az ott 
levő két malacot s már tartották a zsákot, 
melybe belegyömöszöljék őket s megugorjanak 
velük. Hanem hát, mivel rajtacsipettek, a ma­
lacok nélkül siettek megugrani és nekivágtak 
a szőlőknek olyan őrült futásban, hogy bizony 
nem lehetett megállapítani, hogy kik voltak.

— (Halálos esés.) A budai Ferenc 
.Józset-intézet tatarozási munnálatainál súlyos 
következésü baleset történt. Egy Vas Mihály

nevű tizenhét esztendős tolnai születésű nap- 
számoslegény az intézet tetőzetén dolgozott és 
véletlenül rálépett az udvart fedő üvegtetőre, 
amely beszakadt alatta. A szerencsétlen inun- 
kásember összeroncsolt tagokkal, holtan terült 
el az udvaron.

Órák ezüst arany tárgyak és
ékszerek javítását, kicserélését, tisztítását, fel- 
frissítését és átalakítását a legjutányosabban 
és gyorsan teljesiti SchÖnwald Imre órás és
ékszerész Pécs.

Művészet, irodalom.
O  Az orsz. m agyar színm űvészeti 

akadém ián — mely földink Vdrady Antal, 
a jeles iró vezetése alatt áll, a beiratások 
szeptember hó 6—8 napjain lesznek ; a fel­
vételi vizsgálatok pedig 9-én tartatnak. Az 
intézet tanarai Alexander Bernât, Császár 
Imre, Fodor Károly, Kobler Ferenc, Festetich 
Andor gróf, Ujházy Ede és I 'árady Antal 
dr. A beiratási dij 1 frt, felvételi dij 5 frt s 
tandij télévi két részletben fizethető 30 frt. 
Bővebb értesítéssel az igazgatóság (Budapest, 
Kerepesi-ut 1. szám, Ili. emelet) készségesen 
szolgál.

Törvényszék.
§ Titokzatos eset. Folyó évi május 

8-án este nagy feltűnést keltett az az orvtá­
madás, melynek áldozata Hartmann Erzsébet,

NÜKRÖL A NŐKNEK. Irta: STELLA
^Ireesöbb szigetére is, hogy ott alapítsanak tűzhelyet, 
em olyan a milyen például a lengyel nő, ki elkíséri fér- 
H akár Szibériába, hogy ott vigasztalja a számüzötteket, 

magyar nő csak tanult, előkelő hivatalban levő férfit 
eres, kit addig vár, inig kialszik benne a szerelem.

Csak utalni kívántam ezekre, mint oly köriilmé- 
yekre, melyek a házasulásnak nálunk nem éppen kis 
kadalyait képezik.

Midőn halljuk, hogy egy szegény ifjú elvett egy sze- 
ény leányt, ugy-e majd megannyinknak ajkara tolako- 
ik a dicséret: » derék fiatal ember!* De vájjon, ha tíz 
yen házasság közül nyolcnak történetével évek múltán 
legismerkedünk, nem bánjuk-e meg elhamarkodott ité- 
ítünket és nem azzá változtatjuk-e, hogy könnyelműnek 
londjuk a fiatal párt, mely nem tekintve inasra, mint 
sereimére, a nyomornak, akárhányszor a gyalázatnak és 
s bűnnek nyitott tanyát.

A számítás —  bármi rosszul is hangozzék e szó a 
ziv ügyei körül —  bizonyos fokig minden józan ember 
ázassagánál meg van. Boldog a ki könnyen végezheti a 
zükséges számműveleteket. Boldogulhat az is, ki rövi­
dben bánik el vele, mint kellene. De ritkán boldogul, 
agy soha, a ki semmibe sem veszi. Hogy aránylag mégis 
öbb szegény pár esküszik, mint gazdag és hogy annyi 
salad boldogsága a szegénység sirjaba szakad, csak azt 
izonyitja, hogy a számvetés hibás volt.

Azok az idők, midőn az ifjak boldogságának ép* n 
égendő volt a liget árnyéka s a csermely hüse, azok •izony elmúltak, vissza sem térnek többet, hanem inkább 
•üvekedni fog szükségleteink száma a közművelődés < 
fedéséve l folyton, folyvást. Ha munkaképességünk mm

tanyai ne tanuljanak zongorázni, ne tanuljanak franciául 
álljanak a konyhába és mosóteknö mellé !« — mondják 

»nök kedves olvasóim.
Mentsen Isten ! De azt csak meg fogjak nekem 

ngedni, hogy különbség van az oly nevelés között, mely 
z elsorolt ismereteket sem zárja el a gyermekektől, de 
iely nevelésnek fösulya mégis a házasságra van fektetve 
s az oly nevelés között, a mely szerint az előkelők 
íeggondolatlan utánzásából s abból a szülői hiúságból, 
íely nem engedi, hogy az ö gyermekénél a legelőkelőbb 
saládok gyermekei szebbek, okosabbak s műveltebbek 
igyenek, —  a nevelés egész súlyát az előkelőbb művelt- 

kiképzésre fektetik s a nevelés házias része csak 
ellékesnek tekintetik. Amazokat nem lehet félteni, hogy 
thon maradnak, de az utóbbiakat, ki merné nőül venni, 
időn látja, hogy a szép kis hegyes ajkat bigyeszt, ha 
háztartás hétköznapi teendőiről van szó, aki a szalon­

nem teszi ki lábát, csak ha bálba, vagy hangver- 
nybe megy, vagy sétára indul, hogy magát mutogassa 
jó ízlését fitogtassa.

Íme itt van a hiba. Túlságos szeretetből, szülői 
uságból bábot csinálnak a kis gyerekből és midőn ez 
lcseperedett, előkelő hölgyet nevelnek belőle.

—  Magamra nem költők, de a gyermekemet nem 
igedem rongyosan járni —  igy szólnak a mamák es
I • # 1 | L i A » .  I. X I f t  i i n I I  •

— Inkább magamtól vonom meg, csak gyermekem 
neveltetése hiányt ne szenvedjen —  mondják a szülök, 
midőn a nyelvmestereket, zongoratanarokat és énektani- 
tókat megfogadják.

— Vagyont ugyan nem hagyhatok ra. de adtam
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6 P É C S I  F I G Y E L Ő 1897. augusztus 12.

Oswald György vasúti őrnél házvezetöként 
alkalmazott fiatal asszonyka volt. Az asszonyt 
ugyanis a vasúti töltés mellett meglepte egy 
ember és azzal a fenyegetéssel, hogy megöli, 
elvonszolta a vasúti töltés mellett, egészen a 
basamalomi útig s ott a vasúti hid alatt a 
balokányi parkba vitte, ott asszonyi becsületét 
meggyalázta s elrabolta zsebóráját, pénzes 
erszényét és ujjáról egy aranygyűrűt. Az asz- 
szony feljelentése folytán a rendőrség elfogta 
másnap ifj. Zeicsek Ferenc, helybeli kőfaragó­
segédet, aki mivel már lopás miatt egyévi 
börtönt is ült, hatóság elleni erőszak miatt 
pedig éppen rendőrségünk jelentette föl, hát 
igen feltételezhető volt róla, hogy az asszonyt 
meggy alázta és mellé még ki is rabolta. Az 
elfogott ember aztán a kir. ügyészséghez ke­
rült, honnan a rablás és a megbecstelenités 
kettős vádtától terhelve ma állították az ité- 
lőbiróság elé. A megtörténtekor teljes vissza­
taszító borzalmasságában világosan álló esét 
azonban a végtárgyaláson kezdett komályos 
lenni és kitűnt, hogy nem volt az olyan bor­
zalmas, mint akkor a panaszosnő előadta, 
hanem inkább a rosszul sikerült titkos kalan­
dok közé lehet számítani, melynek inditóokait, 
körülményeit a vádlott terhére nem is igazolta 
be a bizonyítási eljárás, hanem meghagyta az 
egész esetet titokzatosnak s a legnagyobb ti­
toknak magát azt, hogy hát mért is terhelték 
ilyen két erős vaddal a vádlottat ? ! A vég­
tárgyalás során panaszosnő először is a rablás 
vádját ejtette el a vádlottal szemben. —  Azt

hét, el is veszítette, mig vádlott őt a vasúti töltés 
mellett végighurcolta. A gyűrűnek az ujjáról 
való lehúzásával vádolta ugyan vádlottat, de az 
az eset körülményei szerint éppen úgy lees­
hetett a panaszosnő ujjáról, mint elvesztette 
pénztárcáját és kiesett kebléből az órája. — 
Hogy erőszakot, főkép leszurással való fenye­
getést használt volna a vádlott, az sem volt 
beigazolható. Csurda Henrik, Zsolnaygyári hi­
vatalnok és Mészáros Lajos, vasúti munkás 
ugyan hallották a nő kiabálását, oda is men­
tek feléjük, de mikor a vádlott kezénél fogva 
elvezette a nőt előttük, az nem szólt nekik 
segítségért. Sőt a Balokány-parkban egy pá­
don ülve egy katona is látta őket s azt sem 
hívta segítségül a panaszosnő. Vádlott tehát 
legfelebb a személyes szabadság megsértéséig 
használt erőszakot a panaszosnö ellen, mert 
úgy vonszolta kezénél fogva magával. S egyéb 
vád beigazolása híján csak a személyes sza­
badság megsértésében találta a bíróság bű­
nösnek s elítélte tiz heti fogházra, melyet 
azonban vizsgálati fogsága által kitöltöttnek
is vett. Az ítéletben úgy vádlott, mint védője/
Aronff'y Hókus dr., a közvádló és a pana­
szos is megnyugodván, az jogerrössé vált s a 
vádlottat a bíróság szabadlábra is helyezte.

politikai je llem én törtek m eg Bán ff v h 
klotür-tervei. S z ilágy i annak idején k i je le l  
tette, hogy csak abban  az esetben fogadja 
el a klotOrt, ha a választási törvényt re- 
videálják és a kúriára bízzák a bíráskodást 
a m egtám adott választások fölött. Ez Bánffy. 
nak nagyon d rága  ár volt és igy elejtett# 
a klotúrt.

— A képviselőhöz ülése 
augusztus 11-én. (A  .P é c s i F igyelő*  
eredeti .áv ira ta .) A  képviselőház a ma

T Á V I R A T O K .
— Szabadságon. (A  * Pécsi F i ­

gye lő * eredeti távirata.) Szilágyi Dezső  
szabadságidejét megkezdve, T á tra fü red re  
utazott. Tudvalevőleg nem a békebarátok

mondta ugyanis, hogy óráját és láncát, úgy le-1 fáradozásai folytán, hanem Szilágy i D ezső

délelőtti ülésében harm adszori felolvasásban  
elfogadva a bűnvádi perrendtartás életbe­
léptetéséről szóló törvényjavaslatot, szep­
tem ber hó 27 ó ig  elnapolta üléseit.

— Ferdinánd Canoss&ban.
( A  .P é c s i  F ig y e lő "  eredeti táv irata .) Fer- 
dinánd bo lgár fejedelem  konstantinnápolyi 
útjáról az a hihetetlen verzió van elter­
jedve, hogy a szultán kényszeri tette az 
utazásraés add ig  K onstantinnápolyban  tartja, 
mig augusztus 14 -ike  és igy  Bulgária  
függetlensége prok laináció jának  veszélye 
elm úlik.

— A nyugdíjas szerb ki­
rály. ( A  „P écs i F ig y e lő *  eredeti táv­
ira ta .) M ilán , volt szerb k irá ly  egészségi 
á llapo ta  lényegesen javu lt.

— A rustsuki robbanás
ügye. (A  .P é c s i F ig y e lő *  eredeti táv­
irata .) A  rustsuki katasztrófa ügyét szóba 
hozzák a oo lgár szobraidéban , mert Iva- 
noff testvérek, a tö lténygyár bérlői, részt- 
vettek Sztambulovv m eggyilko lásában  és 
igy  a bérlet elnyerése va ló ságos  Panama.
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neki olyan nevelést, melylyel a legelőkelőbb társaságban 
sem fog szégyent vallani — szól megelégedéssel a szülő, 
midőn nagy leányát a bálba viszi.

És ez a baj. Ha nem hagyhat rá örökséget a szülő, 
bár ne adott volna neki olyan nevelést, mely csak igé­
nyeket teremt, nagyravágyást, elégedetlenséget. Igaz, a 
leány valóban előkelő műveltségű nő, de éppen ezért 
gőgösen nézi végig a szerényen közelítő kérőt, ki lársa- 
dalrm állásánál lógva hozzá illik. Visszautasítja a máso­
dikat, kosarai ad a harmadiknak is, mig csak egyszer 
azt tapasztalja ennek a nagyműveltségü leánynak az atyja, 
leánya már nagyon is .nagy. leány s még mindig otthon 
van. —  Most már alkudozik a körülményekkel, enged a 
magas igényekből, a leány is kezd beletörődni abba a 
gondolatba, hogy Isten neki, hozzámegy egy szerény kis 
hivatalnokocskához is, csakhogy a kérők mar óvatosabbak, 

senki sem jelentkezik.
fcs ha akad mégis, kit a szép lány bájai elszéditet- 

tek, s a házasság, ha késett is, de meglett, a fiatal asz- 
szon\ előtt egy uj világ nyílik meg, melybe ö elégedet­
lenséget, a ki nem elégített nagyravágyónak a szívben 
hagyott tövisét, kedvetlenséget visz magával s megvan 
az, amit házi boldogtalanságnak hívnak. Legritkább eset, 
hogy ilyenkor a nő beletörődnék a lemondásba, nincs 
elég lelki ereje ehhez, a szegény lérj előtt szörnyű pokol 
nyílik meg és hogy mit eredményez az ily nő kicsapongó 
nagyravagyása és korlátlan elegedetlensége —  nézzetek 
körül a társadalomban és ha majd zajt, lármát fogtok 
hallani az előbb csendes hajlékból, ha majd könnyeket 
vesztek észre az erős férfi szemében, ha majd őszülni 
látjátok a fiatal lérjet és tönkremenni a jómódú polgárt.

ha látjátok a verejtékkel felépített házikó romba dőlését, 
akkor majd megtudjátok.

Ezért a házasodások aránya mindinkább fogy, a 
férfi és nő párhuzamosan halad egymás mellett, a férfi 
erejénél és képességénél fogva gyorsabban, mig a nő 
hátramarad. A családi tűzhely hideg, az asztal néma, az 
ágy fagyos.

A házasságok számarányát azonban nemcsak ez 
teszi kedvezőtlenné. Magaban véve mindez nem ok, in­
kább csak okozat. Növeli és sajat körében továbbítja a 
bajt, de nem okozza egymagában. Jele és okozatja ez 
társadalmunk ferde irányának.
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A hol egészséges társadalmi élet van, ott két dol­
got nem mellőzhet az államférfi figyelme. Az egyik az, 
h«gv az állam polgárainak nemcsak a megélhetés, hanem 
a családi tűzhely megalapítása is lehetőleg megkönnyit- 
tessék, a másik a nőnevelés ferde, a gyakorlati élet szük­
ségleteihez nem irányzott hiányos volta.

Hogy nem részletezem ezeket, azt alig szükséges 
kimentenem. Ha csak némileg is érinteni akarnám a jel­
zett két államintézkedési kellék árnyoldalait, szólanom 
kellene arról, hogy az ifjú, ki tudományos pályára lép, 
mint kényszerül 27— 28 éves koráig lemondani az önálló 
polgár díszéről, hogy az iparos, a gazda katonai kötele­
zettségénél fogva, mily hosszú időre inozdittatik el füg­
getlenségétől, hogy a közéletnek hány oly kereseti ága 
van, melyektől jogtalanul var) elzárva a nő, hogy nincse­
nek ingyeniskoláink stb. . hogy a magyar nőkről 
szólva a mi leányaink nem olyanok, mint az angol 
nők, kik természetesnek tartják, ha egy kereskedő veszi 
el okét és elkísérik aztán férjüket akár Ausztrália leg-
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Ultimátum Bulgáriának.
(A  „Pécsi F ig y e lő - ereJeti táv irata .) Call 
báró, szófiai követünk ntasittatott, hogyha  
a bolgár korm ány a m onarchiánkat sértő 
nyilatkozataiért nem ad a legsürgősebben  
teljes és illő elégtételt, kérje az útlevelét  
és utazzék el Szófiából az egész követségi
személyzettel együtt.

—  A főrendiházból, (A  * Pécsi
F igyelő* eredeti táv irata .) A  főrendiház  
közjogi és törvénykezési bizottsága mai 
ülésén a korm ány részéről Bánffy b. és 
Erdély m iniszterek voltak je len . L e tá rgy a l­
ták a bűnvádi e ljárás életbeléptetéséről 
szóló javaslatot, valam int a bélyegham isí­
tásról szóló javaslatot, melyeket G ál József 
referált. E llene szólaltak föl Lechner és 
Zichy N án d o r grófok . M indkét javaslatot  
ui:y á lta lánosságban , mint részleteiben e l­
fogadták.

— A meggyilkolt minisz­
terelnök. (A  „Pécsi F igy e lő *  eredeti 
tavirata.) C anovas spanyol m iniszterelnök  
bolttestét St. A gn etáró l M adridba szá llí­
tották. A  koporsó körül egy anarchista  
ólálkodott, akit letartóztattak. A z  elrendelt 
barom napi udvari gyászt ma kezdették

A  gy ilk o s  fölött katonai törvény­
szék ítél.

Apad az árvíz. (A  „Pécs*
F ig y e lő 44 eredeti távirata.) A z  árvizek a 
felső D una-szakaszon  mindenütt apadóban  
vannak. M a d é lig  a fővárosnál 3 5  centi­
métert apadt a D u n a .

— Handlék veszedelme. (A
„Pécsi F ig y e lő 44 e re d n i táv irata .) Az ö s ­
szes idegen  illetőségű  handlékaf. vagy is  
mint u jjahban  hívják őket : ősze réseket a 
főkapitány B udapest főváros területéről 
kiutasította

Békésen elintézett pár
baj ü g y .  (A  , l\c> i F ig v e lő *  eredeti 
ta\irata.) H en rik  orleánszi h erceg  és az 
olasz tisztek közt fölm erült affért békésén  
fogják elintézni.

Nyilt-tór.*)
G Ö B  K K R S D O K FKlim at. gyógyintézet tüdőbetegek számára.

1896. július 28-án.

Alulírott, mint a görbersdorli tüdőbete­
gek klimatikus gyógyintézetének tulajdonosa, 
segíteni akarván a szenvedő emberiségen, 
örömmel hozom nyilvánosságra, hogy gyógy­
intézetemben a

„MARGIT 4  Magyar Setters]
gyógyvizet 1879. óta állandóan a legjobb 
eredménynyel alkalmazom a légutak huru- 
tos bántalmainál A Margit-viz gyógyintéze­
temben is kivívta magának a megérdemelt 
Magyar Selters gyógyvíz elnevezést. A leg­
tisztább lelkiismerettel ajánlom ezen kiváló 
gyógyvíz alkalmazását orvostársaimnak és a 
mellbajokban szenvedő emberiségnek is.

Dr. Theodor Rümpler.

árverésen a megállapított kikiáltási áron alul 
is eladatni fognak

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10°/0-át, vagyis 97 frt 
7 kr., 18 frt 00 ki\, 2 trt, 4 írt, 4 irt, 4 frt, 
2 trt 20 kr., 80 krajcárt készpénzben, vagy 
az 1881: 00. t. ez. 42. $-aban jelzett árfolyam­
mal számított és a/. 1881 : november 1-én 
3333. sz. a. kelt igazságügyrniniszten rendelet. 
8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: 
00. t. ez. 170. ÿ-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál elóleges elhelyezéséről kiál­
lított szabálvszerü elismervénvt átszolgáltatni.

• »

Dárdán a kir. járásbíróság mint tlkvi 
hatóságánál 1897. évi május hó 22. napján.

Maurer F.
kir. eljbiró.

meg.

Szerkesztői üzenetek.
Egy adófizető polgár. Az öröm korai 

volt. Uj jövedelmi forrást ajánló levelét 
hiába közöltük annyi jóakarattal a hétfőn este 
megjelent számunkban s tettük hozzá sikert 
jósolva, hogy az eszme testé lesz, mert már 
kezdenek is múgánválalatok reklámokat ki­
függeszteni a város háza folyosóin. Mert az 
az első fecske, mely szombat délután óta ott 
függött a városháza első emeleti falán, szem­
ben a lépcsövei, a Tátra-Dominic fürdőhely 
közérdekű hirdetése mellett, tegnap (kedden) 
délután felsőbb helyről jött rendeletre onnan 
eltávolíttatott és most a lomtárban hever. 
Node ne csüggedjen ; majd meghozza az idő 
az ön félre vetett eszméjének diadalát !

X. J. Ywszar. Ajánlkozását szívesen 
vesszük. Kérjük lehetőleg még az nap a tudó­
sításokat s szépirodalmi dolgozatokat is szí­
vesen veszünk.

Laptu ljiiilono* Felelő* nzerke«Ető
SZAUTTER GUSZTÁV PLEININGER FERENC

TAIZS JÓZSEF
kiadó.

4123. sz. 
tlkv. 1897.

Árverési hirdetmény.
A dárdai kir. járásbíróság, mint tlkvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy Golubov .laksa 
hg.-mároki lakos végrehajtatnak, Filukov 
Jaksa hg.-mároki lakos végrehajtást szenvedett 
ellen tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében az árverést a dárdai kir. jbíróság 
területén levő, a hg.-mároki községben fekvő, a 
88. sz. tjkvbe felvett 947. 1904. 2810. 224. b. 
570. b. 598. a. hrsz. ingatlanokból Filákov 
.luksát illető */i részére 970 frt 66 kr. és a 
bg. mároki 225. sz. tjkvben felvett 2192. 
2277. 2272. 1856. 1845. 1844. 1837. hrsz. 
egész ingatlanokra es így a végreh. törv. 
15b. §-u alapján Golubov Jaksat illető */g ré­
szére is és pedig a 2192 hrsz ingatlanra 18b 
frt, 2277 hrsz. ingatlanra 20 frt, 2272 hrsz. 
ingatlanra 40 Irt 185b hrsz. ingatlanra 40 frt, 
1845 hrsz. ingatlanra 5-0 frt, 1844. hrsz. in­
gatlanra 22 frt és 1837 hrsz. ingatlanra 8 
írtban ezennel megállapított kikiáltási arban 
elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingat­
lanok az 1897 évi augusztus hó 28. nap­
ján délelőtt 10 órakor Hg. márok község­
ben. a bíró lakásán megtartandó nyilvános

9582. szám. 
tlkv. 1897.

Árverési hirdetmény.
A pécsi kir. törvényszék mint tlkvi ha- 

i tóság közhírré teszi, hogy Sehving Anna pécsi 
, lakos végrehajtatnak Frikker József és neje 
Szeiler Teréz pécsi lakos végrehajtást szen­
vedő ellen 32 trt tőkekövetelés és jár. iránti 
végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvszék és 
a Pécs varos területén levő, Pécs varos hatu- 
rában f<*kvo, a pécsi 558. sz. betétben felvett 
f  1. sorsz. 949/1/c 1. hrsz. szülő 37. számu 
házra 2000 frt becsar mint kikiáltási ár mel­
lett az árverést elrendelte, s hogy a lentebb 
megjelölt ingatlanok az 1897. évi szeptember 
hó b-ik napján de. 10 órakor ezen kir. 
torvszék hivatalos helyiségében az árve­
rési szobában megtartandó nyilvános árvere­
sen a megállapított kikiáltási áron alul is 
eladatni fognak.

Árverezel szándékozok tartoznak az in­
gatlanok becsarunak 10 százalékát, vagyis 200 
forintot készpénzben, vagy az 1881. évi nov. 

'hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminisz- 
teri rendelet 8 ij-bau kijelölt ovadekképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni —- 
avagy az 1881. évi bO. t.-cz. 1 /ti. értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál elóleges 

! elhelyezéséről Kiállított szabályszerű elisiner- 
j vényt átszolgáltatni.
I Beesett, 1897. évi május hó f. napján. 
' A kir. torvszék tlkvi hatósága.

Lukrsts István,
kir. lalilai bíró.

♦ 
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♦ 
♦ 
♦ 
♦ 
♦  
♦  
♦  
♦
♦  
♦
*  
♦
♦  
♦  
♦  
♦  
♦ 
♦ 
♦ 
♦ 
♦ 
♦ 
♦ 
♦
♦ 
♦ 
♦ 
♦

A pécsi nyilvános 3 osztályú I’orges-féle

felső kereskedelmi iskola
jö vő  (2 3 -ik ) taneve f. év szeptem ber hó 1. napján nyílik m eg.

Kz az intézet az o rszág  töhbi lelső kereskedelm i iskoláival (ak a ­
dém iákkal) teljesen egy  rangban  áll és a végzett növendékek az érett­
ségi vizsgálat letételével a z  c ç y  é v i  ö n k é n t e s !  j o g
részesülnek.

A  beiratások az intézet helyiségében P é c s e t t  ( K o s s u t l l - l l t c Z A  
5. S Z .)  történnek f. é. augusztus hó 31 -tő l kezdve.

U gy an o tt  folynak a beiratások

a

♦  
♦  
♦  
♦  
♦  
♦  
♦  
♦  
♦  
♦  
♦  
♦  
♦
♦
v
«
♦  
♦  
♦  
♦nyilvános polgári fiu-iskolába

m ely Pécs sz. kir. város segélyezése mellett nyílt m eg.
B ő vebb  felvilágosítást nyújt

i g a z g a t ó s á g
Pécsett, 1897. évi augusztus hó.

♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
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Mária-utcza 1. szám a királyi tábla átellenében
Könyvnyomda, könyvkötészet, nyomtatványraktár, papirkereskedés.

Ajánlja a kor igényeinek megfelelő berendezésű

nagyobb művek, folyóiratok, körlevelek, számlák, falragaszok, meghivók, táncz-
rendek, hivatalos és gazdasági táblázatok, részvények, alapszabályok, névjegyek 
stb. stb. elkészítésére.

fel van szerelve papirmetsző, sodrony fűző, perforirozó, számozó, aranyozó stb.
melyek segélyével a legegyszerűbbtől a legdíszesebb munkáig minden 

elkészíthető.

Nyomtatvány raktárából
körjegyzői, papi és ügyvédi nyomtatványok jó papíron kaphatók

*

* ’  & 
*> I

Kuhn-fékJ nagy vaiasz
S C i* HN# r, -rvs • i •

r  fo i«  C

HANOtuaDr* *bVM f- ' c ' i if*. 4

Különféle levélpapírok. (Röntgen-féle sugaraknak
ellenállók, kerékpár-jelvényes stb.)

Vidéki megrendelések gyorsan ésr ; pontosan eszközöltetnek. f i

Nyomatott Taizs Józsefnél Pécsett, 1897.




